

“最后一战”在即 美俄博弈加剧

新华社记者 郑一吟

美国白宫4日发表声明说,美方正密切关注叙利亚伊德利卜省的情况。美国总统特朗普此前警告叙利亚政府不要对伊德利卜省发起“鲁莽的”军事行动,否则可能造成“人间悲剧”。

分析人士指出,叙利亚政府军与反政府武装在伊德利卜省的“最后一战”一触即发。围绕这场牵动叙利亚全局的关键战事,美国、俄罗斯等大国的博弈加剧。

大战在即

伊德利卜是叙利亚反对派武装占据的最后的一块主要地盘,叙政府收复此地后可打通连接南北的通道,巩固总统巴沙尔的执政地位,并加快叙利亚政治进程,尽早开启国家重建。

叙利亚政府军从8月下旬开始在伊德利卜省周边密集部署兵力,准备发动总攻。连日来,叙军方对该省的武装组织据点发动了猛烈炮击。美国智库苏凡集团认为,伊德利卜之战难以避免,因为各方目前均已无退路,叙反对派也找不到别的栖身之所。

分析人士认为,叙利亚政府军在军事上优势明显,在盟友俄罗斯和伊朗力挺下,一旦开打有望全面收复伊德利卜。

尽管收复形势乐观,但也存在不少难题。首先,在伊德利卜活动的武装派别复杂,其中包括态度强硬的极端组织;其次,伊德利卜有约300万平民,大规模武装冲突势必造成严重人道主义灾难,给叙政府的收复行动带来压力;再次,美国接连发出警告,令叙政府面临军事打击的威胁。

美国威胁

白宫4日的声明说,如果叙利亚政府使用化学武器,美国及其盟国将“迅速而恰当地”作出回应。

除口头警告外,美国等西方国家还采取了威慑性的行动。据俄罗斯外交部透露,美国海军向东地中海派遣了2艘驱逐舰,另有约70架美国、英国、法国战机在靠近叙西部的基地集结。

美国智库布鲁金斯学会外交政策高级研究员欧汉龙指出,美国的威胁情绪化且缺乏针对

性,鉴于美国在叙利亚的一贯表现以及特朗普多次表态想从叙利亚“抽身”,这一威胁应该不会被各方严肃对待。

美国华盛顿近东政策研究所资深研究员波洛克认为,除非认定叙政府大规模使用化武,否则美不太可能再次军事打击叙利亚。另外,鉴于俄罗斯在叙利亚的军事存在,美国为避免与俄发生直接冲突也不太可能作出过于强硬的回应。

俄方强硬

俄罗斯外长拉夫罗夫数日前警告说,俄方知道西方准备阻碍伊德利卜的反恐行动,奉劝西方不要“玩火”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫4日表示,当前伊德利卜省部分地区已成为恐怖分子的巢穴,他们时常攻击叙政府军,俄军驻叙基地也受到威胁。罔顾这种情形而就人道主义问题随便发出警告,是片面的做法。

据土耳其媒体报道,俄空军3架战机4日对伊德利卜省和其南部相邻地区的反对派武装目标实施了约20次空袭。此外,俄海军与空天军1日开始在地中海东部某水域进行演习。俄海军总司令科罗廖夫说,这是苏联解体以来,俄军机和舰艇首次在地中海联合演习。虽然俄副外长博格丹诺夫称此次军演与叙局势无关,但俄军指挥机构消息灵通人士对俄媒表示,此次军演就是为了回应逼近的西方军队,俄军在东地中海和叙基地驻扎可发挥“遏制”作用。

分析人士认为,从目前的情况看,美方的施压对叙政府推进军事行动没有太大影响。随着战事继续深入,美俄博弈恐将加剧,但鉴于俄对当地局势的深度介入,美国能采取的行动相对有限。

除美俄以外,土耳其也是影响叙利亚局势的重要因素。土对伊德利卜多个反对派武装有着重要影响,考虑到伊德利卜之战或将导致难民涌向土境内,所以土政府一直试图推迟此战。而俄一方面希望叙政府军获胜,一方面又不希望伤害俄土关系。未来土耳其和俄罗斯如何协调利益也将在很大程度上影响伊德利卜的局势。

(据新华社大马士革9月5日电)

德国提出军队全面现代化计划

新华社柏林9月4日电(记者任珂)德国国防部4日公布了一项旨在改善联邦国防军装备的计划,到2031年实现军队全面现代化,并逐步提高国防预算。

德国国防部说,这项计划从人员、装备、行动以及组织和培训等方面对国防军提出新要求。德军将在2031年实现所有军事人员装备的统一,填补大型装备空缺。在实现现

有技术现代化的同时,德军还将开发新技术,实现军队数字化,并加强军队网络战等方面的能力。

德国国防部长冯德莱恩当天说,德国有增加国防预算的明确财政安排,德军将再次进入“增长期”。

2014年克里米亚并入俄罗斯后,北约加强了对俄罗斯的军事准备,德国也对安全形势重新进行了评估。



白俄罗斯首列搭载奶制品的集装箱班列4日从明斯克郊区的科利亚季奇货运站出发,前往中国重庆。据介绍,此次集装箱班列共有41个集装箱,其中20个集装箱装载白俄罗斯产脱脂奶粉。

据悉,白俄罗斯计划不断提高对华出口奶制品集装箱发送量,逐渐提高到每月100个集装箱。

新华社发

巴基斯坦举行总统选举

阿里夫·阿尔维获胜

新华社伊斯兰堡9月4日电(记者季伟)巴基斯坦4日举行总统选举,执政的正义运动党总统候选人阿里夫·阿尔维以较大优势赢得选举。

在当天的选举中,正义运动党候选人阿里夫·阿尔维、巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)等党派支持的法扎勒·拉赫曼和人民党支持的艾察兹·阿赫桑角逐总统宝座。

巴基斯坦相关法律规定,巴总统由国民议会(下院)、参议院(上院)和巴4个省议会的议员通过无记名投票方式选举产生,获简单多数票的候选人即可当选总统。

阿尔维现年69岁,早年是一名牙医。他也是正义运动党的主要创始人之一,与该党主席伊姆兰·汗关系密切。2013年,阿尔维当选国民会议议员,今年再度当选。

图说
我们的
价值观

富强 自由 爱国
民主 平等 敬业
文明 公正 诚信
和谐 法治 友善

节俭传下去 中国万年福

富强 自由 爱国
民主 平等 敬业
文明 公正 诚信
和谐 法治 友善

中宣部宣教局 中国文明网

河南南阳 张新亮作